视频裁判带来"判罚冷静期"

本报评论员 姬宇阳

昨晚中超冠军争夺战第一回合 最终的结果是苏宁顽强地,0比0逼平了 广州恒大

苏宁昨晚比赛中所表现出的防守 强度、硬度以及密度,让恒大的进攻遇 到了相当大的麻烦。此前很多比赛中, 人们就在研究到底如何防得住广州恒 大队的进攻。恒大和北京国安队的比

赛第一回合虽然也是()比(), 但那场比 赛恒大仍然有很多机会, 双方一共四 次打中了门柱和横梁 所以那场比赛 的()比()和昨晚的()比()区别是很大的。

昨晚, 恒大直到第61分钟才有了 第一脚射正球门的打门。双方全场比 赛射正球门的打门, 总共加起来只有 两次。要知道一个先决条件是,苏宁上 一轮比赛以少打多和上港打了加时 赛,在这样的情况下,昨晚苏宁全队依 然能有这样不错的体能情况, 确保了 苏宁半场紧逼、中场绞杀的战术得以 贯彻始终

在第一回合()比()的情况下 第二 回合真的是任何结果都有可能出现 了。在这样的情况下,其实苏宁距离冠 军的距离和广州恒大已经差不多了。

这样一场比赛,并没有安排外籍主 裁判执裁。判罚尺度上,石祯禄吹得偏 松一些,好在双方的教练,都没有火上 浇油,每次有争端,基本都是第一时间 要求自己的球员能快速冷静。裁判组在 取消那个点球的判罚中.我觉得还是做 得不错的。既然有了视频裁判,就是给 了裁判换个角度看犯规或者更加冷静 地做出自我纠错的机会。

那么下一场比赛, 是否要使用外 籍裁判呢?第二回合决赛前的几天,对 于比赛双方和中国足协来说,都有一 些新的决定要做出。

上海男篮 终结四连败

特派记者 薛思佳 发自浙江诸暨

2020-2021 赛季CBA 联赛继续讲 行,凭借着五人得分上双的表现,上海 男篮以117比93大胜缺少王哲林的福 建男篮,终结了四连败,后者则继续处 在赛季难求一胜的尴尬处境。

面对此役缺兵少将的福建男篮, 上海男篮在比赛伊始就将主动权牢牢 掌握在了自己的手里,"我们今天展现 出了对胜利的渴望, 在对方人员不够 齐整的情况下,我们一直在比赛中处于领先的角色。"上海男篮主教练斯帕 夏说道。在大比分领先的情况下,克罗 地亚人在比赛中给了之前缺少上场时 间的球员更多机会,包括鞠明欣、朱瀛 等人都在登场的时间段内发挥出了自

面对此前四连败的战绩, 斯帕夏 表示自己在30余年的执教生涯中,时 刻都外干需要面对战绩方面的压力, 而且他相信经过调整, 球队可以在后 续的比赛中展现出更好的状态。值得 一提的是,新赛季加盟球队的宗赞此 役拿到职业生涯新高的26分,并且有 12个篮板入账,成为了上海男篮表现 最为抢眼的球员,"这赛季球队伤病特 别多,尤其是在内线。自己也是通过训 练和比赛慢慢和球队进行磨合, 今天 总的来说大家打得很闭结。"相较干休 赛期的其他几笔引援, 宗赞的加盟事 实上并没有激起太多的水花,但在张 兆旭、何重达、董瀚麟等球员相继出现 伤病的情况下, 他成为了球队攻防两 端最为稳定的内线保障, 无疑是赛季 至今球队最大的一份惊喜。

根据赛程安排,上海男篮原本将 在明天晚上与八一男篮展开较量,但 随着后者退出CBA联赛的舞台,给了 大鲨鱼调整和喘息的机会, 备战第一 阶段最后一场与山西男篮的比赛。在 双方本赛季的第一次交手中, 上海男 篮以95比88战胜对手,但随着外援富 兰克林的回归, 山西男篮的状态在近 期迎来复苏, 以大比分战胜了北京首 钢,这对于内线伤兵满营的大鲨鱼来 说又将是一个全新的挑战,"我们会想 一些应对的办法,并且在比赛中继续 保持这样的拼劲。

日期	B组
11月12日	14:00 北京汽车vs云南大学滇池学院 16:00 上海光中vs云南大学滇池学院
11月13日	20:00 辽宁华君vs山东日照钢铁 14:00 云南大学演池学院vs辽宁华君 16:00 福建安溪铁观音vs山东日照钢铁
11月15日	20:00 上海光明优倍vs北京汽车 12:00 北京汽车vs福建安溪铁观音 14:00 山东日照钢铁vs云南大学演池学院
	16:00 辽宁华君vs上海光明优倍 10:00 福建安溪铁观音vs云南大学演池学院
11月16日	18:00 上海光明优倍vs山东日照钢铁 20:00 北京汽车vs辽宁华君 10:00 云南大学滇池学院vs上海光明优倍
11月18日	16:00 辽宁华君vs福建安溪铁观音 20:00 山东日照钢铁vs北京汽车

上海女排所在小组第一阶段赛程

中超、中甲特殊赛季在争议中进入尾声-

多方呼吁联赛能恢复主客场赛制

特约记者 袁芳

昨日,2020寒季中甲联赛落下大 墓,由于受疫情影响,本寨季寨程大幅 缩减的中甲联赛全年仅仅进行了15轮 比赛。最终,长春亚泰成功冲超,绿城 进入冲超附加赛,而北京人和、新疆雪 豹、黑龙江FC和江西联盛则进入降级 附加赛。与此同时,中超的保级生死战 也进行了第一回合的比赛, 武汉卓尔 和石家庄永昌,首回合战平,两队的命 运仍然生死未卜。

以往,中超、中甲双循环比赛.各 队都有一个"积分保级线",而在新赛 季赛程之下,有时候一场比赛的发挥, 就能决定球队整年的命运。中超第一 阶段状态不错,一度冲到苏州赛区前 三名的武汉卓尔,就是因为几场关键 比赛没打好,特别是上一轮和青岛的 保级战意外红牌,导致球队最终要沦 落到为保级苦战的命运。而与此同时, 中超第一阶段一场未胜,仅仅拿到3分 的天津泰达,则凭借着在第二阶段比 赛的后程发力,如今已经冲入中超第 九、第十名的排名战中。

新赛程之下,关于是否第一阶段 成绩要带入第二阶段的争议一直存 在。以佳兆业、卓尔、永昌为代表的球 队, 更是质疑新赛制对于全年努力的 球队有些许不公平, 本寨季的寨制更

像是杯赛,而不是联赛,无法反映球队 全年的平均水平。极端情况下,赢一场 就保级。甚至一场不赢靠平局打占球 就能保级的情况, 更是给一些保级球 队带来了"侥幸心理",让很多球队在 保级之余的其他比赛不用全力以赴, 进而降低了比赛的技战术含量。

就这样的争议, 其实中国足协内 部也有不同声音,但是如今的赛程,是 一种"不公平下的公平",最大限度保 证联赛比赛场次的同时,不得已而为 之做出的抉择。一位从业多年的足协 相关人士,在看到相关争议后,也在私 下聊天中谈道:"这样的赛制,至少要 比球队保级依靠'默契球',每年最后 互相靠关系要更公平。"

在这样"不公平的公平"之下,另 个弊端,就是让很多比赛球队承 受了巨大的压力,进而将这些压力转 移到了对于裁判的质疑上。上一轮中 超联赛武汉卓尔全队质疑裁判,教练 组郑斌甚至冲入场内指责裁判,示意 队员退场的行为,实际上就是保级压 力的一种表现。

同时,我们也应该看到,这样的 淘汰赛制,对于队员们的意志品质、 心理承受能力是一种考验。江苏苏宁 加时赛淘汰上海上港这样的精彩比 塞,也同样是新寨制下,诞生的经典 比赛, 两队队员在这样高强度比赛

中,无论是技战术还是体能、心理经 受的考验,都绝非以往的中超第一阶 段比赛能够相比。

新赛制有利有弊, 在充满争议中 继续前行,那么其实人们更关心的则 是,2021年的中国联赛还会延续这样 的赛制吗?在国内防疫整体趋于利好 的情况下,是否有机会恢复到往年的 赛制中呢?从记者了解的情况看,至少 从中超公司、一部分俱乐部、联赛赞助 商方面,都希望能够促成下赛季中超 重新恢复主客场制,从而能够将联赛 更好地进行经营。但与此同时,也有一 些入不敷出的俱乐部,希望延续如今 的赛会制比赛, 进而可以进一步控制 球队的运营成本,从场地费、安保费、 差旅费等全方位继续节省。

从目前的情况看,关于新赛季中 超究竟会如何, 最终还要看未来防疫 形势动态而定,尽管之前有消息传出, 新赛季仍将大概率延续赛会制,但是 这也并非最终结论。在全国各项文体 活动恢复,中国防疫成果领先世界其 他国家和地区的前提下,恢复主客场、 恢复观众重新入场,不仅仅是中超联 赛恢复常态的需要, 也是所有球迷共 同的呼声。毕竟,没有观众、没有主客 场的比赛是不完整的,而每一个热爱 足球的球迷, 也希望能够重新走回球 场,重新找回现场观赛助威的感觉。

全国女排超级联赛本周开幕

两国手助力,辽宁女排有争冠底气

本报记者 徐杨一凡

按计划,新寨季中国女排超级联 赛将于11月12日正式拉开帷幕,比赛 以封闭、空场、赛会制的形式集中在广 东省江门市体育中心举行。昨天,全部 13支参赛队伍陆续抵达江门,姑娘们 将在这里为冠军奖杯展开为期一个多 月的争夺,一直到12月19日离开。

今年的排超联赛分为三个阶段, 寨制较往年有一些变化。在第一阶段 的比赛中,13支参赛队伍按照上赛季排 名蛇形分组,其中A组有七支球队,B组 为六支,两个小组内将举行单循环比 赛,排出小组名次。上届冠军天津女排 与广东、江苏、浙江、四川、河北、河南等 队组成A组,上海女排则与北京、辽宁、 山东、福建、云南五支球队同处B组。

第二阶段将干11月20日至27日在 两个小组之间展开, 按照第一阶段的 组内名次依次与另一小组的球队进行 对阵,排出第一至第13名排名。与此同 时,由于两组球队数量不同,A组每轮 将有一支球队轮空。在第三阶段中,上 一阶段排名第九至第13名的队伍将通 过单循环比赛确定名次,而前八名则 会在多次分组与排名后决出最终名次 与冠亚军归属。

在朱婷续约后,上赛季排超冠军 天津女排已然成为了今年联赛最大的 夺冠热门,再加上李盈莹,王媛媛,姚 迪等国手,球队似乎和队史第13个国 内联赛冠军越来越近了。"目前来看, 朱婷的状态调整进展很好, 她个人的 状态以及与全队的磨合都有很大提 升。而在朱婷到来之后,她与李盈莹、 王艺竹可以很好地支撑起主攻手位 置。"球队主教练王宝泉介绍道,球队 近期的训练重点仍在于阵容磨合,队 伍的人员结构也发生了细微变化,"根 据赛程的进展和对手的情况, 我们的 阵容也会随时做出调整,但全队的目 标还是要争取卫冕。

本寒季 八一女排彻底告别联寒寒 场,队中球员的去向也在之前引发了各 方关注与猜测,而随着排超联赛开赛在 即,这些悬念也接近揭晓。据辽宁媒体 报道,原八一女排国手袁心玥和刘晏含 已基本确定加盟辽宁女排,两人都已 与俱乐部签订合同, 但受身份约束, 两人需待履行一些毛续后方能正式 加盟球队并出战今年的推超联赛。上 赛季,老牌劲旅辽宁女排首次签下三 名外援,最终却仅在联赛收获第六名。 本赛季,球队改变了引援策略,选择以 "全华班"出战,并喊出了"打入四强"的 口号,而袁心玥和刘晏含的到来也足 以令球队实力得到提升,有了冲击冠 军的底气。

受疫情与寒程影响, 今年多数排 超球队以"全华班"征战联赛,仅上海、 广东与北京三队各有两名外援加盟。 其中, 上海女排选择与上赛季的两名 高水平外援利普曼和拉尔森续约,广 东女排引入了世界杯最佳主攻罗宾逊 和老熟人拉巴德捷耶娃, 北京队则在 续约美国副攻迪克森后又与塞尔维亚 接应别利察达成合作。

在各队的一系列补强动作后,今 年的排超联赛尽管冠军归属并无太大 悬念,但四强的争夺较往年变得愈加 难以预测。除天津队外,上海、广东、北 京、辽宁、江苏、山东等六队都具备冲 击前四的实力, 各队间的竞争将格外

▶▶焦点赛果

• 中超联赛

江苏苏宁 ()比() 广州恒大 上海上港 1比2 北京国安 重庆当代 4比3 山东鲁能 上海申花 4比1 华夏幸福 河南建业 ()比() 天津泰达 广州富力 ()比3 大连人 青岛黄海 ()比2 深圳佳兆业

武汉卓尔 ()比() 石家庄永昌

• 中甲联赛

贵州恒丰 3比() 北京人和 呼和浩特 1比1 黑龙江FC 苏州东吴 1比() 长安竞技 南通支云 3比3 江西联盛 四川优必选 1比1 北京北体大 沈阳城市 2比2 新疆雪豹 表州远大 1比3 浙江绿城 成都兴城 ()比3 长春亚泰 昆山FC 1比() 梅州客家

• 中乙联赛

上海嘉定城发 1比() 广西宝韵 U19国青 0比1 湖北楚风合力

• 英超联赛

埃弗顿 1比3 曼联 4比1 谢菲联 切尔西 南安善敦 2比() 纽卡斯尔联

• 意甲联赛

拉齐奥 1比1 尤文图斯 亚特兰大 1比1 国际米兰

● 德甲联赛

多特蒙德 2比3 拜仁慕尼黑 莱比锡 3比() 弗赖堡

●西甲联赛

马德里竞技 4比() 加的斯 巴塞罗那 5比2 皇家贝蒂斯 • 西乙联赛

西班牙人 2比1 卢戈

• 法甲联赛

巴黎圣日尔曼 3比() 雷恩

• CBA常规赛 广东 121比90 四川 北京 97比109 山西

青岛 112比89 新疆 同曦 103比118 吉林

山东 112比95 北控

上海 117比93 福建

▶▶导视

●周二

中超 天津泰达 VS 河南建业 15.30 央视体育家户端直播 中超 大连人 VS 广州富力 15:30 央视体育客户端直播 中超 深圳佳兆业 VS 青岛黄海 15:30 央视体育客户端直播 中超 华夏幸福 VS 上海申花 15:30 五星体育 直播 中超 山东鲁能 VS 重庆当代 15:30 央视体育客户端直播 ●周三

中超 石家庄永昌 VS 武汉卓尔 15:30 CCTV5 直播 中超 北京国安 VS 上海上港 19:35 CCTV5 五星体育 直播 ●周四

排超 上海女排 VS 福建女排 16:00 五星体育 直播 中超 广州恒大 VS 江苏苏宁 19·35 CCTV5 直播 CBA 山西 VS 上海 20:00 五星体育 直播

●周五

排超 上海女排 VS 北京女排 20:00 五星体育 直播

●周日

欧国联 葡萄牙 VS 法国 03:45 CCTV5 直播 排超 辽宁女排 VS 上海女排 16:00 五星体育 直播 F1锦标赛 土耳其大奖赛正赛 18:10 五星体育 直播

● 下周一

西乙 富恩拉布雷达 VS 西班牙人

00:00 网络直播